

# DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKASPÁRT LAPJA

54. évfolyam, 183. szám

Ára: 50 fillér

Csütörtök, 1964. augusztus 6.

## Tanuljunk többet a legjobbaktól

Új munkásörök az első éleslövészetben

Szegedi kisipari tömegcikkek exportra

Szerdai sporteredmények

## Az ország legnagyobb teljesítményű olajkútja Üllés közelében

Szeged az új „olajközpont”

Az üllési szénhidrogén-kutatók eredményesen terjesztették ki kutatási területüket a szomszédos községekre: Soltvadkerten 1000 méteres mélységben nagymennyiségű földgáza bukkantak, az ottani 1. számú kút teljesítménye — megnyitása esetén — eléri a napi százezer köbmétert.

### Mozgásba lendül az iszaposzlop

A másik szomszédos községben, Szankon pedig szerda reggeltől megnyitásra vár az ország legbővebben buzogó olajfúrása. Ez utóbbi kút fúrása sem okozott kevesebb izgalmat a kutatóknak, olajbányászoknak, mint amelyeknél az emlékezetes üllési gázkitörések bekövetkeztek. Az elmúlt napokban 1880 méteres mélységig hatoltak le a fúrással, amikor arra lettek figyelmesek, hogy mozgásba lendül a belső nyomást ellensúlyozó iszaposzlop. Ezúttal azonban nem gáz-, hanem olajkitörés veszélye fenyegetett. Ugyanis a kutatók ezen a területen, s ebben a mélységben nem számítottak ilyen hatalmas erejű nyomásra. Nagyfajcsújú anyagokkal — barittal — azonnal megnövelték az

iszap fajsúlyát, s így sikerült a nagy erővel feltörékvő elemeket „megnyugtítani”, majd a próbüzemelés megkezdésére.

### Háromszázhatvan köbméter olaj

A vasárnaptól kedd estig tartott próbatermelés ugyan csak meglepő eredménnyel járt. Amint Hingl József az üllési üzemegység vezetője elmondta: az ország legnagyobb teljesítményű olajkútját fúrták meg Szank községében. A próba idején, 10 milliméteres fúvókán keresztül naponta 360 köbméter kiváló minőségű olaj ömlött a szanki föld mélyéből. Ugyanakkor az ország eddigi legnagyobb kútjainak teljesítménye 300 köbméter körül mozog. A szanki olaj előnye még, hogy viszonylag kevés kísérő gázzal tör fel, s az eddigi vizsgálatok szerint nagy arányban tartalmaz kenőolajat.

A kutatók a gazdag olajkutakat most átadják az Alföldi Kőolajtermelő Vállalatnak, s rövidesen megkezdik az olajszállításokat.

Az üllési szénhidrogén-kutatóknak szinte minden eddigi eredményéről felsőfokon lehet beszélni: Üllésen az or-

szág legfinomabb olajára bukkantak, egyes kutaknál a legnagyobb erejű gáznyomással találkozott — miközben talán a legtöbb kitöréssel küzdöttek meg. Most megfúrták a legnagyobb teljesítményű olajkutat, s rövidesen megkezdik az eddigi legmélyebb: háromezer méteres kút fúrást. A különleges, román gyártmányú berendezéssel, román mérnökök és szerelők irányításával hamarosan munkához látnak.

### Dorozsmán 3000 méter mély kút

Az új típusú fúróberendezés „premierjét” Kiskundorozsmára tervezték — itt fúrták majd az első 3000 méteres kút — azonban kiderült, hogy a rendkívül laza szerkezetű, szinte mocsaras talaj nem bírja el a rendkívül nehéz olajfúró berendezéseket. Ezért külön utat, valamint a berendezés számára különleges beton alapozást készítenek, s csak azután kezdik meg a dorozsmai fúrást. A felszerelést addig az üllési 2200 méteres, 9. számú kút fúráására használják fel.

Egyébként ugyancsak Kiskundorozsma határában kezdik meg még az idén az új „olajközpont” kialakítását: irodaházat, műhelyeket, garázsokat, s az olajbányászoknak munkásszállást építenek. Az új központ az Alföldi Kőolajfúrási Üzem Szegedi Üzemegysége nevet viseli, s innen irányítják az üllési és más, környékbeli kutatásokat is. A dolgozókat bányászbuszokkal szállítják majd az üllési, szanki, majd később — ha a remények nem csalnak — a dorozsmai és algyői újdonsült olaj- és gázmezőkre.

Dobó Balázs

## A hetedik előadás...

Pap János elvtárs, a Minisztertanács elnökhelyettese Szegeden

A diplomáciai testület több tagja a tegnapi este bemutatóján

A Szegedi Szabadtéri Játékok idei hetedik előadását tartották meg tegnap, szerdán este. Ez volt a fából faragott királyfi és a Johanna a máglyán búcsúelőadása, ezt a műsort ugyanis már nem láthatjuk az idén a szabadtéri játékokon. Az érdeklődés ennek az alkalomnak megfelelő volt Budapestről mintegy ezer



Pap János, a Minisztertanács elnökhelyettese (jobbról) a szabadtéri játékok nézőterén Árvai Józseffel (balról), a városi tanács vb elnökhelyettesével



(Liebmann felvételei)

Dr. Reino S. Palas finn nagykövet (jobbról) az előadás szünetében Tari Jánossal (balról), a szabadtéri játékok igazgatójával beszélget

utassal futott be a szegedi pályaudvarra a szabadtéri sebesvonat, s tucatnyi különautóbusz érkezett Pécsről, Várpalotáról, Tatabányáról, Salgótarjánból és Békés megyéből. A külföldiek érdeklődése sem csappant: jugoszlávok, franciák, lengyelek, dánok, hollandok, németek, bolgárok, csehszlovákok, angolok is szép számmal helyet foglaltak a nézőtérén.

A szerdai előadásra Szegedre érkezett Pap János elvtárs, az MSZMP Központi

Bizottságának tagja, a Minisztertanács elnökhelyettese, Papp Árpád elvtárs, az MSZMP Központi Bizottságának póttagja, a Munkásörtség országos parancsnoka és dr. Szabó Zoltán egészségügyi miniszter is.

Idén is megtisztelte érdeklődésével a Szegedi Szabadtéri Játékokat a Budapesti akkreditált diplomáciai testület több vezetője és tagja. A vendégeket elkísérte Szegedre Mád Péter, a külügyminiszter első helyettese. Szegedre érkezett Shantilal Vithalbhai Patel, az Indiai Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete; dr. Reino S. Palas, a Finn Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete; Ken-ichiro Yoshida, Japán rendkívüli és meghatalmazott nagykövete; M. A. Pimentel Brandao, a Brazíliai Egyesült Államok rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere; David Gilaldi, Izrael Állam ideiglenes ügyvivője; dr. Hein Warnaar, a Holland Királyság követségi első titkára. A diplomaták közül többen feleségükkel, családtagjaikkal együtt érkeztek a szabadtéri játékokra.

Részt vett az előadáson Gheorghe Pele, a Román Népköztársaság hazánkban vendégként tartózkodó külügyminiszter-helyettese.

A szabadtéri játékok programja a tegnapi előadással a „féldívhöz” érkezett. Szombaton a Vidróczki szerepel a műsorban, vasárnap este pedig újabb bemutató következik, külföldi vendégművészekkel: az Aida.

## A FÉNY NAGYÜZEME



MTI Foto: Lajos Gy. felv.

Az egész világon ismerik az Egyesült Izzó gyártmányait: mind az öt kontinensen fel-felragyognak az újpesti gyárban készült, s onnan messze utakra, óceánokra indult Tungram-fénycsövek, izzólámpák. Világosságot terjesztő gyárunk korszerűsítése most újabb állomáshoz érkezett: új, tizemeletes irodaháza már áll, s mire eljön az új év, a gyár műszaki és adminisztrációs gárdája a modern, a munkát megkönnyítő épületben folytathatja működését.

## Tűzharc a vietnami öbölben Szovjet, amerikai, angol közös nyilatkozat

Az Egyesült Államok kormánya a jelek szerint beváltja fenyegetését. Hosszabb idő óta hangoztatja, hogy kiterjeszti a vietnami Demokratikus Köztársaságra is, s az elmúlt napokban a VDK-t ért provokációk ezt igazolják. Az USA agresszív körei, csakhogy menték magukat a dél-vietnami kudarcokért, egyre gyakrabban sértik meg a demokratikus Vietnam felségvizeit, vagy intézik légitámadást az ország különböző objektumai ellen. A legutóbbi incidensre a vietnami öbölben került sor, ahol amerikai hadihajó elsüllyesztett két vietnami torpedónaszád, másik kettőt pedig megrongált. A felháborító a történelemből az, hogy a nyilvánvaló provokáció ellenére az Egyesült Államok tett panaszt Vietnam ellen a Biztonsági Tanácsban, amelynek tagjai már össze is ültek megbeszélésére.

Ilyen események mellett rendkívül furcsán hat, hogy az Egyesült Államok is egyik aláírója annak a közös egyezménynek, amelyet a Szovjetunió és az Egyesült Királyság kormányaival egyetértésben adtak ki a moszkvai atomcsendegyezmény megkötésének első évfordulója alkalmából. A közös nyilatkozat — helyesen —, meglepéssel értékelte az egyezmény létrejöttét, ám a népek békés együttélésére teendő erőfeszítések megígérése a vietnami események alapján — az Egyesült Államoktól csak nagyon kis mértékben vehető komolyan.

(Tudósítások a 2. oldalon.)

● A hirosimai értekezlet keddi délutáni ülésén rendkívül határozatot fogadtak el a vietnami és laoszi helyzetéről. A nukleáris háború lehetőségének elhárítása, valamint a vietnami és laoszi problémák békés megoldásának elősegítése céljából a konferencia négy pontos követeletet dolgozott ki.

● Grivasz tábornok az EOKA volt vezetője, a ciprusi kormány katonai tanácsadója — aki szerdán érkezett Athénba —, megkezdte tanácskozásait a görög kormány

vezetőivel. Papandreu görög miniszterelnök »munkaebéden« látta vendégül.

● Palmiro Togliatti, az Olasz Kommunista Párt főtitkára — mint az Unitá közli — beszédet mondott a képviselőházban. Az új olasz kormány politikai irányvonalát jellemezve Togliatti megállapította, hogy a kormányprogram a kapitalista stabilizáció programja, amelynek célja: a dolgozók vállaira hárítani az olaszországi gazdasági nehézségek következményeit.

külpolitika + Napi összefoglaló +